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B MELLÉKLET
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1. BEVEZETÉS

Az itt megadott követelmények segítségül szolgálnak egy karbantartásért felelős szerv (továbbiakban ECM) részére a saját karbantartási rendszer kialakításához. Nem képeznek jogi alapot, mindazonáltal céljuk az ERA által az ECM tanúsításra javasolt kritériumokkal való összhang biztosítása arra az átmeneti időszakra, amikor az új vasúti szabályozás teljes körűen alkalmazásra kerül a tagállamok által. A javaslat az ERA által javasolt struktúrára és karbantartási rendszer elemekre és az iparági dokumentumokra épül.
Az ERA javaslata, hogy a karbantartási rendszer folyamat-orientált menedzsment rendszer legyen. Ez lehetővé teszi a biztonsági menedzsment rendszerbe (SMS) való integrációt, ha az ECM vasúti vállalkozás vagy infrastruktúra üzemeltető, illetve a más bevett menedzsment rendszerekbe való integrációt. A rendszernek figyelembe kell venni az ECM társaság működési körét és méretét, hogy elkerülje a szükséges méretnél nagyobb komplexitási szintet.
Jelen melléklet azt írja le, hogy az ECM hogyan teljesíti szerepét és kötelezettségeit a felelősségi körébe tartozó járművek karbantartásával kapcsolatosan, beleértve a fővizsgálatokat is, hogy ezek a járművek egy vasúti vállalkozás által a biztonsági menedzsment rendszerével teljes összhangban használhatók legyenek, illetve megfeleljenek a vonatkozó szabványoknak és előírásoknak.

Általánosságban az ECM-nek az alábbiakat kell biztosítania:

1. Az ECM menedzseli a nemzeti vagonregiszterben hozzá rendelt minden tehervagon karbantartását és biztosítja a karbantartás szabályszerű elvégzését.

2. Az ECM biztosítja, hogy minden hozzá rendelt vagon összes karbantartási művelete lekövethető legyen, és naprakészen tartja minden jármű karbantartási nyilvántartását.

3. Az ECM kielemzi a tapasztalatok visszacsatolását, ideértve a működésből, eseményekből vagy balesetekből eredő adatokat annak érdekében, hogy a karbantartási nyilvántartást megfelelő szinten naprakészen tartsa (úgyis mint optimalizáció és döntések korlátozása).

4. Az ECM-nek értesíteni kell a továbbító vasútvállalkozásokat és infrastruktúra üzemeltetőket a vagont érintő bármilyen korlátozásról vagy speciális működtetési körülményről.

2. Karbantartási rendszer elemei

Általános elemek:

(A biztonsági menedzsment rendszerből átvett és az ECM karbantartási rendszerhez igazított elemek)

A. Szervezési aspektusok

B. Dokumentum menedzsment

C. Biztonsági teljesítmény figyelése

D. Karbantartás és alkatrészek biztosítása

E. Alvállalkozók és beszállítók használata

F. Szabványoknak való megfelelés

G. Személyzeti kompetenciák

H. Belső auditok
Specifikus elemek:
(az SMS előírásokat és elemeket kiegészítendő)
I. Karbantartási eljárások
J. Vállalkozók ellenőrzése
3. Általános elemek

A. Szervezési aspektusok

Az ECM-nek össze kell állítania egy karbantartási rendszer kézikönyvet, ami leírja az összes szervezeti és műszaki folyamatot, amely közvetlen vagy közvetett hatással van a vasúti rendszer biztonságára. Tartalmazni kell az ECM üzleti tevékenységének és szervezeti struktúrájának leírását. Meg kell határozni a karbantartási teljesítménycélokat és a biztonsági teljesítmény szintet, amely elérése iránt a menedzsment el kell kötelezze magát. A karbantartási rendszer folyamatainak és eljárásainak tervezése során a nyomon követhetőséget figyelembe kell venni.

A feladatok és funkciók átruházását egyértelműen meg kell adni.

Egy zárt menedzsment láncot kell létrehozni, ami megengedi minden folyamat és eljárás folyamatos fejlődését és megfelelő eszközöket biztosít a fejlesztések ellenőrzésére.
A karbantartási rendszert rendszeresen és minden jelentős változást vagy eseményt követően át kell világítani.

Az ECM-nek rendelkeznie kell egy karbantartási tervvel, ami periodikus karbantartásokkal biztosítja az elvárt minőséget annak érdekében, hogy a vonatkozó előírásokban és az ECM teljesítménycéljaiban rögzített minőségi követelményeket teljesítse a biztonság és a minimális járműhiba elérése céljából.

B. Dokumentum menedzsment

Az ECM-nek biztosítani kell, hogy megfelelő folyamatok legyenek a rendszerben, amelyek a gördülő állomány karbantartására és működési integrációjára vonatkozó minden információ beszerzését, összevetését és menedzsmentjét biztosítják egy korlátozott hozzáférésű hálózatban. Követhető és teljes kell legyen, és legalább az alábbiakat kell tartalmazza:
· Nemzeti vagonregiszter és gördülő állomány regiszter
· Releváns vagonjavító műhelyek regisztere

· Karbantartási menedzsment információs rendszer, beleértve az elvégzett és esedékes karbantartásról szóló adatokat, melyek megadott időközönként különböző szintű archiválásra kerülnek
· Egyéb alkalmazott szoftver

· Eljárások a gördülő állomány operatív egységére vonatkozó specifikus információk fogadására és feldolgozására, melyek befolyásolhatják a gördülő állomány biztonsági egységét, de nem korlátozva azt a működési és/vagy karbantartási eseményekre.

· Az egyes a gördülő állomány operatív egységére vonatkozó információk azonosítására, generálására és elosztására vonatkozó eljárások, melyek befolyásolhatják a gördülő állomány biztonsági egységét, és a karbantartási tevékenység során azonosításra kerül, de nem korlátozva azt a működési és/vagy karbantartási eseményekre.

· Működési feladatokra vonatkozó adatok az ECM-hez rendelt gördülő állományról. Ez tartalmazhat a használó vasúti vállalkozások által megadott árutonna-kilométer és kilométer adatokat.
· Egy folyamat, ami a vasúti vállalkozások számára fontos információkat teszi hozzáférhetővé számukra a vonatkozó szabályozások értelmében.

Minden eljárásban meg kell mutatkoznia annak, hogy a biztonsági adatok kezelése, a biztonsági teljesítmény fenntartása és fejlesztése fontos és, hogy a módosító intézkedések hatékonyan elvégezhetők.
Meg kell határozni a jelentési csatornákat, hogy a szervezeten belüli és más szervezetek közötti információ cseréje és megküldése a megfelelő személy/funkcionális egység részére zavartalan rendben és pontosan időben történhessen meg.

Az ECM-nek kell egy szervezettel rendelkeznie, hogy kezelje és fejlessze a minden jármű megfelelő karbantartásához szükséges dokumentumokat. Ez az alábbiakat kell figyelembe vegye / tartalmazza:

· A vonatkozó előírásokat
· Minden egyes jármű karbantartási tervét

· A pótalkatrészek megfelelően részletes műszaki leírást tartalmazó listáját, hogy az alkatrészek azonos garanciákkal rendelkező alkatrészekkel való pótlását lehetővé tegye.
· Egy adatlap, ami meghatározza az egyes elemek vonatkozó biztonsági és interoperabilitási határértékeit, mely határértékeket a használat során nem lehet meghaladni.

· Azon alkatrészek vagy rendszerek listáját, melyekre hatósági előírások vonatkoznak (pl.: veszélyes áru szállító tartányok és tartályok)

· Minden vagonon a biztonsági szempontból kritikus alkatrészeken elvégzett karbantartások története, és az aktuális adatok tárolása legalább az alkatrész hasznos élettartamáig, de nem kevesebb, mint a vonatkozó előírásban rögzített ideig kell megoldott legyen.

C. Biztonsági teljesítmény figyelése

Az ECM-nek sürgősen életbe kell léptetni a megfelelő helyesbítő tevékenységeket, melyek a kockázatokat elfogadható szintre csökkentik. Ennek tartalmaznia kell az állomány és a karbantartási tevékenység átvilágítását.
D. Karbantartás és alkatrészek biztosítása

Célja, hogy a karbantartás és az alkatrészek az elvárt minőségben biztosíthatók legyenek és, hogy minden információ átadásra kerüljön a szolgáltatóktól az ECM-nek és fordítva. Az ECM-nek egy strukturált rendszerben kell beszereznie az árukat és a szolgáltatásokat. Ez a rendszer az alábbi folyamatokat kell tartalmazza:

· A karbantartási elvárások/szabványok/folyamatok meghatározása a biztonsági és/vagy megbízhatósági adatokból, illetve a gördülő állomány hozzárendelése a feladatokhoz, ahol szükséges.
· A karbantartási intervallumok hozzáigazítása a vagonok által végzett forgalom típusához és mértékéhez, ahol célszerű.

· Biztosítani, hogy a karbantartási felelősség egyértelműen definiálva legyen a szervezeten belül, meghatározni az egyes karbantartási munkakörök kompetenciáját és megfelelő felelősségi szintjét.
· Információk gyűjtése a vagonok használatáról, karbantartási hibákról, sérülésekről és javításokról és ezek felhasználása a biztonság szintjét növelő módosító intézkedésekhez.

· A tervezési hibák/nem megfelelőségek vagy üzemzavarokhoz kapcsolódó kockázatok és hibás működési állapotok azonosítása, felismerése és jelentése a teljes életciklus alatt (akkor is, ha a vagon a gyártói vagy egyéb előírásoknak eleget tesz és az engedélyezés már megtörtént).
· Ellenőrizni, hogy a karbantartási teljesítmény és eredmények összhangban vannak-e az ECM szabványokkal.

E. Alvállalkozók és beszállítók használata

Amikor egy ECM alvállalkozókat bíz meg, akkor beszerzési és szerződés menedzselési eljárásokat kell kialakítania.

A beszerzéssel kapcsolatban az ECM-nek olyan folyamatokat kell kialakítania és fenntartania, melyek biztosítják, hogy a megvásárolt áruk, szolgáltatások és termékek megfelelnek a vonatkozó vasúti biztonsági elvárásoknak. Ezeknek az eljárásoknak biztosítani kell:

· A beszerzési dokumentumok tartalmazzák a megfelelően meghatározott vasúti biztonsági követelményeket.

· Lépések történtek annak érdekében, hogy ellenőrzésre kerüljön, hogy a biztosított áruk és szolgáltatások, beleérve azokat is, melyeket a szervezet maga biztosít, teljesítik a vasúti biztonsági követelményeket mielőtt elfogadásra kerülnek.
· Ahol lehetséges vagy kötelező, a gyártói követhetőség biztosítása sorozatjellel vagy azonosító számmal.

A szerződés menedzsment keretében az ECM-nek biztosítania kell, hogy a vonatkozó eljárásokban a biztonsági kérdések figyelembe legyenek véve. Emiatt a szervezet tender és ajánlati anyagait át kell világítani, így biztosítva, hogy a vasúti biztonsági követelmények megfelelően definiálva és dokumentálva legyenek. Minden ellentmondást fel kell oldani a vasúti biztonsági előírások és egy tender vagy ajánlat tartalma között még a szerződés megkötése előtt.

A szerződéskötés előtt felül kell vizsgálni a potenciális szerződő partner megfelelési képességét az előírt vasúti biztonsági elvárásokkal szemben. A szerződés teljesítése előtt vagy annak során az ECM engedélye szükséges a szerződő partner részéről alvállalkozók bevonásához, mert vizsgálni kell, hogy az alvállalkozó teljesíteni tudja-e az előírt vasúti biztonsági követelményeket.
F. Szabványoknak való megfelelés

A karbantartási rendszernek biztosítania kell, hogy minden jármű vagy alkatrész megfelel a karbantartási tervben vagy a vonatkozó szabványokban előírt követelményeknek, a TSI által előírt állapotnak, a nemzeti biztonsági szabályoknak, működési és karbantartási szabályoknak vagy hatósági döntéseknek.

Ezért az ECM-nek folyamatokat kell létrehozni, melyek

· Beazonosítják az összes szükséges biztonsági jellegű elvárást, melyek a működésükhöz kapcsolódnak és biztosítják, hogy ezek frissítésre és megfelelően alkalmazásra kerüljenek.

· Minden szükséges biztonsághoz kapcsolódó követelmény alkalmazását követik.

· Hibajavító tevékenységet tartalmaznak, hogy ha szükséges az eszközök teljes életciklusa alatt biztosítható legyen a vasúti rendszer szabványoknak és egyéb előírásoknak való megfelelése.
· Biztosítják, hogy a megfelelő személyzet, eljárások, specifikus dokumentumok, eszközök és gördülő állomány a megfelelő célra kerüljenek felhasználásra.

G. Személyzeti kompetenciák

Az elvárt szakmai kompetenciákat egyértelműen definiálni kell és a teljes folyamatban érintettek kompetenciáit és képzéseit tartalmazó adatbázist kell létrehozni és naprakészen tartani. A személyzet szükséges tudása, képességei és alkalmassága (orvosi és pszichológiai) naprakészen tartandó, hogy elérhető legyen az elvárt szint amely az egyes feladatok ellátásához szükséges.

Az ECM-nek egy kompetencia menedzsment rendszert kell kialakítani, ami biztosítja

· Azon pozíciók azonosítása, amelyek a rendszeren belül operatív döntéshozatalra kötelezettek.

· Azon pozíciók azonosítása, amelyek a biztonság szempontjából kritikus döntéseket meghozzák.

· Feladatok elosztása a megfelelő kompetenciákkal rendelkező személyzet között.

H. Belső auditok

Az ECM-nek belső auditokat kell végeznie, hogy biztosítsa a menedzsment ciklus folyamatos fejlődését és kompetenciáját. Ezért olyan folyamatok létrehozása szükséges, melyek rendszeresen átvilágítják a belső folyamatokat és az alvállalkozói folyamatok irányítását. Az auditokat az iparági szabványos megközelítés szerint kell elvégezni, ami elég alapos kell legyen az auditorok képzése és az audit jegyzőkönyvek terén is.
Általánosságban a karbantartási rendszer, a biztonsági teljesítmény alapos átvilágítása érdekében az ECM legalább évente egyszer, szabályozott formában össze kell foglalja az átvilágítandó karbantartási tevékenységeket. Ez az alábbiakat kell tartalmazza:

· Biztonsági hibaesemények és teljesítmény figyelő trendek,
· Személyzeti változások,

· Személyzet képzése és értékelése,

· Időszakos karbantartások adatai,

· Késedelmes és várható időszakos karbantartási tevékenységek,

· Kerékpár csapágy és tengely események

4. Specifikus elemek

I. Karbantartási eljárások
Az ECM rendelkezik információval arról, hogy az általa karbantartott jármű és alkatrészei milyen állapotban vannak, például a megtett távolság, klimatikus vagy területi körülmények. Figyelembe véve a gyártó általi általános karbantartási előírásokat az ECM határozza meg az egyes alkatrészek élettartamát. Biztosítania kell, hogy a karbantartási terv alapján ez a határ ne kerüljön meghaladásra.

Minden járműnek kell legyen karbantartási terve, amely az alábbiakat tartalmazza:

· Karbantartási file minden vagontípushoz,
· Minimum a vagon TSI-ben meghatározott követelmények teljesítése,

· Preventív és a biztonsági teljesítmény ellenőrzéséből származó eredményekre is támaszkodó eljárások,

· Írásban kidolgozott dokumentumkezelési szabályok, különösen a műhelyeknek adott adatok terén,

· A karbantartási rendszer a Biztonsági teljesítmény figyelés (SPM) alapján igazolt rendszerességgel és tartalommal kell rendelkezzen.
Annak érdekében, hogy a karbantartási terv követelményeket teljesítse az ECM:

· Felügyeli a járművek használatát és a karbantartási vagy a Biztonsági teljesítményfigyelés eseti vizsgálataiból származó visszacsatolásokat.

· Értékeli az új járműveket és új fejlesztésű alkatrészeket lépésről-lépésre haladva a járművek használata során, tervezett vizsgálatokkal, hogy a meglévő karbantartási szabályokat megerősítse, vagy módosítsa.
· Figyelembe veszi az éghajlati körülményeket és a tervezett használat általános körülményeit.

· Biztosítja a gyártási és a karbantartási dokumentumok követhetőségét. A szerző és a jóváhagyó neve és jogosultsága azonosítható kell legyen.

Az ECM-nek rendelkeznie kell egy szervezettel, ami a járművek karbantartását és az operatív egységét felügyeli egy preventív karbantartási program használatával. Ez alapján az ECM-nek vizsgálnia kell:

· A kitűzött határidők betartásra kerültek

· A kitűzött határidő teljesítése nincs veszélyben

· Amennyiben a kitűzött határidők teljesítése kétséges, akkor kell legyen egy értesítési folyamat, melynek keretében a jármű használatában érintett feleket tájékoztatják, illetve súlyosabb esetekre is legyen eljárás mely biztosítja, hogy például a vagont használó egység érdekelt legyen a jármű karbantartásra való kiállításában.
Feltétel, hogy az ECM képes legyen a járműveinek működéshez kapcsolódó minden információ kezelésére és elemzésére, így képes legyen minden szükséges hibajavító és/vagy megelőző lépés megtételére.

Az ECM-nek biztosítania kell, hogy az egyes járműtípusokra vonatkozó karbantartási terv rendszeresen átvilágításra kerüljön. Ezért az ECM-nek vezetnie kell egy listát a járműveiről, megadva a vagontípust, a karbantartási tervet és ciklust. A karbantartási tervet igény szerint vagontípusok vagy karbantartási feladat szintek szerint kell átvilágítani.

Az ECM-nek kell legyen egy karbantartás átvilágító eljárása, hogy rendszeresen tudja ellenőrizni a karbantartási terv alkalmasságát és igazolja a változtatásokat. A karbantartási tervet évente kell átvilágítani vagy az alábbi események bármelyike esetén:

· Ha a biztonsági teljesítmény figyelő rendszer (SPM) elfogadhatatlan kockázatot jelez.

· A járművek működési körében bekövetkező biztonsági jellegű változás.

· Hasonló típusú járművekben jelzett kockázatok.

· Bármilyen baleset vagy esemény melyet a jármű valamely alkatrészének hibája vagy bármilyen ismert kockázat okozott.

· Az alkalmazott szabályok és előírások érdemi változása.
· Illetékes szerv közvetlen utasítása.

· A személyzeti kompetenciák jelentős változása.

· A karbantartási helyek jelentős változása.

· Karbantartási szerződött partnerek változása.

· Karbantartási hely változtatása.

A karbantartást műhelyek végzik, melyeknek emiatt bizonyos feltételeknek meg kell felelni annak érdekében, hogy megfelelően hozzá tudjanak járulni az ECM karbantartási rendszeréhez és biztonsági teljesítményéhez.

Az ECM karbantartó műhelyeknek biztosítani kell a kompetenciájukat, például az ERA vagonjavító műhelyek engedélyezésére vonatkozó ajánlásában megadott menedzsment rendszer vagy a nemzeti tanúsítási eljárások (az átmeneti időszakban) alkalmazásával. Ezen felül az ECM-nek néhány alapvető elvárást kell biztosítani:

· A karbantartási szabályokat és a karbantartási tervet pontosan alkalmazni és biztosítani, hogy a cserélt alkatrészek megfelelnek a hatályos előírásoknak.

· Az ECM-nek vagy más kompetens félnek minden karbantartási egységet rendszeresen (legalább évente) fel kell mérnie. A felmérésről megfelelőségi jegyzőkönyv készül, melyet az ECM éves átvilágításakor be kell mutatni.

· Az értékelési kritériumoknak összhangban kell lennie a karbantartási tervben a műhelytől elvárt munkákkal.
· Amennyiben a karbantartási munkákat egy vasúti vállalkozás ellenőrzi, akkor az ECM a vasúti vállalkozás biztonsági tanúsítványára hagyatkozik, mely előírja, hogy a vasútvállalatnak ellenőriznie kell, hogy a forgalomba visszatérő vagon megkapta a „forgalomba visszatérési engedélyt”
J. Vállalkozók ellenőrzése

Annak érdekében, hogy biztosítsa a vállalkozókkal való minősített kapcsolatot az ECM-nek ki kell alakítani és fenn kell tartani folyamatokat a vállalkozók és a biztonsággal kapcsolatos feladatokra szerződött alvállalkozók folyamatos válogatására, ellenőrzésére és ellenőrzésére szolgáló eljárásokat, beleértve ezen tevékenységek koordinációját az egész szervezeten belül. Az ellenőrzési feladatok típusa és kiterjedése a szolgáltatás típusára és ahol lehet a vállalkozók és alvállalkozók korábban tanúsított képességeire és biztonsági teljesítményére kell épüljön.
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